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ВСТУП 

 

 

Актуальність теми роботи. У сучасному економічному середовищі 

питання стійкості та фінансової надійності підприємств набувають особливої 

актуальності. Банкрутство підприємства є серйозною загрозою для його 

діяльності та впливає на ринкову стабільність. Тому важливо розробляти 

ефективні методи прогнозування банкрутства, що дозволять вчасно виявити 

ознаки фінансових проблем та прийняти належні рішення для їх запобігання. 

Методи прогнозування банкрутства є інструментом аналізу фінансового 

стану підприємств з метою визначення ймовірності їхньої 

неплатоспроможності. Вони базуються на зібраних фінансових даних, аналізі 

факторів ризику та використанні статистичних методів. 

Дослідження методів прогнозування банкрутства є важливим 

завданням, оскільки вони допомагають фінансовим установам, інвесторам та 

регуляторам ринку приймати обґрунтовані рішення щодо співпраці з 

підприємствами та ризикових фірм. 

Мета роботи – дослідити теоретично-методичні аспекти аналізу 

банкрутства та методів його прогнозування, проаналізувати показники 

фінансового стану підприємства та ймовірності його банкрутства на прикладі 

акціонерного товариства «Укргазвидобування» та визначити напрями та 

способи запобігання банкрутства підприємства. 

Завдання дослідження: 

− визначити поняття, завдання і нормативно-законодавчу базу 

банкрутства; 

− дати комплексну оцінку методам прогнозування банкрутства; 

− оцінити майновий стан підприємства; 

− проаналізувати ділову активність та показники рентабельності 

підприємства;
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− проаналізувати ліквідність та платоспроможність підприємства; 

− дати оцінку фінансовій стійкості підприємства; 

− дослідити ймовірності акціонерного товариства 

«Укргазвидобування». 

Об’єкт дослідження – аналіз фінансового стану підприємства, 

банкрутства та методів його прогнозування. 

Предмет дослідження – теоретичні та методологічні основи 

ефективного розвитку фінансового стану підприємства. 

Методи дослідження, які використовувалися в процесі дослідження та 

обробки матеріалів: порівняльний, коефіцієнтний, структурний та часовий 

фінансовий аналіз, логічне узагальнення. 

Фактологічну основу роботи складають матеріали періодичних 

видань, методичні вказівки, матеріали фінансової звітності акціонерного 

товариства «Укргазвидобування». 
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1 ТЕОРЕТИЧНО-МЕТОДИЧНІ АСПЕКТИ АНАЛІЗУ 

БАНКРУТСТВА ТА МЕТОДІВ ЙОГО ПРОГНОЗУВАННЯ 

1.1 Сутність банкрутства 

 

 

Банкрутство – це сталий юридичний термін, який використовується для 

аналізу фінансового стану підприємства або фізичної особи, коли вони не 

можуть виконати свої фінансові зобов'язання перед кредиторами. 

Сутність банкрутства полягає у тому, що підприємство (або фізична 

особа) оголошує про неплатоспроможність і пропонує план врегулювання 

своїх зобов'язань [29]. 

Процес банкрутства зазвичай розпочинається заявою про банкрутство, 

яку подає неплатоспроможна сторона до суду. Суд перевіряє фінансовий стан 

і зобов'язання сторони й визначає, чи є підстави для оголошення банкрутства. 

Якщо суд визнає, що сторона неплатоспроможна, він призначає куратора 

(також відомого як ліквідатора або адміністратора) для керування процесом 

банкрутства [29]. 

Основною метою банкрутства є розподіл активів неплатоспроможної 

сторони серед кредиторів відповідно до їхнього статусу пріоритетності. Це 

означає, що деякі кредитори можуть мати пріоритет при отриманні погашення 

своїх заборгованостей перед іншими кредиторами. В процесі банкрутства 

можуть бути продані активи неплатоспроможної сторони для забезпечення 

коштів для погашення заборгованостей [29]. 

Банкрутство також може включати реструктуризацію зобов'язань, де 

неплатоспроможна сторона вступає в угоди з кредиторами про перегляд умов 

погашення заборгованостей. Це може включати зниження суми боргу, зміну 

графіку погашення або інші умови, які полегшують фінансове становище 

неплатоспроможної сторони. 

Однак, важливо зазначити, що процес банкрутства може мати серйозні 

наслідки для неплатоспроможної сторони. Це може включати втрату 
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контролю над підприємством, продаж активів, припинення діяльності або інші 

обмеження. 

Крім того, банкрутство може вплинути на кредитну історію і можливість 

отримання кредиту у майбутньому [29]. 

У кожній країні існують власні закони та процедури, що регулюють 

банкрутство. Ці закони можуть відрізнятися в залежності від юрисдикції. 

Таблиця 1.1 – Визначення поняття «банкрутство» (створено автором на 

основі [10], [14], [9], [8], [11], [16]) 
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Банкрутство – це юридичний статус фізичної та/або юридичної особи, 

коли вони не в змозі виконувати свої фінансові зобов'язання перед 

кредиторами і виявляють ознаки неплатоспроможності. Основними 

завданнями банкрутства є розподіл активів боржника між кредиторами та 

ліквідація його фінансового стану. 

 

Рисунок 1.1 – Основні визначення та завдання банкрутства 

*створено автором на основі [10] 

 

 

1.2 Нормативно-законодавча база аналізу банкрутства 

 

 

Нормативно-законодавча база банкрутства визначається законами та 

іншими правовими актами країни, що регулюють процес банкрутства. 
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Рисунок 1.2 – Нормативно законодавча база банкрутства 

*створено автором на основі [2] 

 

Нормативно-законодавча база аналізу банкрутства в Україні включає 

ряд законів, постанов та інших правових актів. Основними нормативними 

документами, які регулюють процедури банкрутства в Україні, є: 

1. Закон України "Про відновлення платоспроможності боржника 

або визнання його банкрутом" (Закон про банкрутство): цей закон визначає 

загальні положення щодо процедур відновлення платоспроможності 

боржника та банкрутства, включаючи процедури оголошення банкрутства, 

ліквідації активів, розподілу коштів між кредиторами тощо [2]. 

2. Закон України "Про підприємства в Україні" (Закон про 

підприємства): цей закон містить положення, що стосуються банкрутства 

підприємств, включаючи правила щодо ліквідації підприємства в разі 

банкрутства [2]. 

3. Постанова Кабінету Міністрів України "Про порядок проведення 

ліквідації майна боржника в процедурі банкрутства" (Постанова Кабінету 

Міністрів): ця постанова встановлює правила і процедури щодо ліквідації 

майна боржника під час процесу банкрутства [2]. 
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4. Постанова Кабінету Міністрів України "Про порядок формування 

реєстру вимог кредиторів боржника в процедурі банкрутства" (Постанова 

Кабінету Міністрів): ця постанова встановлює правила формування реєстру 

вимог кредиторів боржника і їх розгляду під час процесу банкрутства [2]. 

5. Постанова Кабінету Міністрів України "Про порядок здійснення 

виплат за депозитами фізичних осіб в банках, що перебувають у процедурі 

банкрутства" (Постанова Кабінету Міністрів): Ця постанова встановлює 

порядок здійснення виплат за депозитами фізичних осіб у банках, які 

перебувають у процедурі банкрутства [2]. 

 

 

1.3 Основні засади методів прогнозування банкрутства 

 

 

У науковій літературі багатьох країн можна знайти різноманітні підходи 

до прогнозування ймовірності банкрутства підприємств.  

Ознаки, які свідчать про можливе банкрутство, можна поділити на дві 

категорії. Перша категорія включає показники, що свідчать про фінансові 

труднощі та ймовірність банкрутства в найближчому майбутньому [26]. 

 

 

Рисунок 1.3 – Перша ознака банкрутства  

*створено автором на основі [26]  
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У другу категорію віднесені показники, які, хоча не свідчать про 

критичний фінансовий стан на поточний момент, проте вказують на 

можливість раптового погіршення у майбутньому, якщо не будуть прийняті 

ефективні заходи. 

 

 

Рисунок 1.4 – Друга ознака банкрутства 

*створено автором на основі [25] 

 

Цій системі індикаторів можливого банкрутства можна приписати 

переваги системного і комплексного підходів, але вона також має свої 

недоліки, такі як високий рівень складності прийняття рішення у 

багатокритеріальних завданнях, інформаційний характер розрахункових 

показників та суб'єктивність прогнозованих рішень. 

У 1977 році британський вчений Таффлер запропонував модель, яка є 

чотирьох факторною. У цій прогнозній моделі, з використанням комп'ютерної 

техніки, на першому етапі обчислюється вісімдесят відношень на основі даних 

про збанкрутілі та платоспроможні компанії. Далі, за допомогою 
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статистичного методу, відомого як аналіз багатомірного дискримінанта, 

можна побудувати модель платоспроможності, виокремлюючи найбільш 

важливі співвідношення та їхні коефіцієнти, які найкраще розрізняють дві 

групи компаній. Цей вибірковий розрахунок співвідношень є типовим для 

визначення ключових показників корпоративної діяльності, таких як 

рентабельність, відповідність оборотного капіталу, фінансовий ризик та 

ліквідність. Шляхом комбінування цих показників та їхнього відповідного 

зведення, модель платоспроможності надає точний огляд фінансового стану 

підприємства [28]. 

В основі підходу Таффлера лежить концепція "Z-рахунку", яка є формою 

кредитного аналізу, створеного в США в 1960-х роках. Загалом, Таффлер 

класифікує компанії на дві групи - ті, що стали жертвами невдачі, і ті, що є 

успішними. Потім він шукає фінансові характеристики, які найкраще 

розрізняють ці дві групи. Таким чином, чим більше підприємство подібне до 

першої групи, тим вищий ризик невдачі в нього. 

Наукова та практична література містить численні західні та вітчизняні 

моделі для оцінки ймовірності банкрутства. Важливо зауважити, що ці моделі 

можна класифікувати в різні групи, такі як економіко-математичні, експертні, 

штучні інтелектуальні системи та оцінки фінансового стану. Зосередимося на 

групі економіко-математичних моделей. Слід відзначити, що 

дискримінантний аналіз є найбільш популярним підходом для розрахунку 

ймовірності банкрутства [28]. 

У цьому методичному підході використовується побудова 

дискримінантної функції, яка забезпечує його високу передбачуваність, 

оцінюючи стан підприємства з точністю до 86%. 

Цей аналіз базується на розрахунку інтегрального показника, що 

дозволяє достатньо точно визначити стан підприємства та оцінити ймовірність 

банкрутства. Одним з таких методів є п'ятифакторна модель Альтмана, яку 

розглянемо докладніше. 
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Ця модель складається з п'яти показників, які відображають різні 

аспекти фінансового стану підприємства. Порівнюючи з іншими моделями 

оцінки ймовірності банкрутства, вона використовує п'ять коефіцієнтів 

(факторів). 

Додатковою перевагою цієї моделі є здатність виявити наявність кризи 

на ранніх стадіях. На нашу думку, ця модель має безсумнівні переваги перед 

іншими західними моделями [28]. 

 

 

Рисунок 1.5 – Переваги моделі Альтмана 

*створено автором на основі [28] 

 

Дуже вагомою особливістю цієї моделі, відмінною від більшості 

західних моделей оцінки ймовірності банкрутства, є можливість визначити 

зону ризику, в якій знаходиться підприємство, після розрахунку показника за 

даною моделлю, а не лише констатувати наявність кризи. 

Крім закордонних моделей, давайте розглянемо й українську модель. 

Однією з найпоширеніших в Україні є діагностика банкрутства підприємства 

за моделлю О. Терещенка.  

Розроблена дискримінантна модель О. Терещенка має значні переваги 

перед традиційними вітчизняними методиками. 
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Рисунок 1.6 – Переваги моделі Терещенка 

*створено автором на основі [25] 

 

Прогнозування банкрутства є складним завданням, але існують деякі 

основні засади, які використовуються при аналізі фінансової стійкості 

підприємств і прогнозуванні можливості їх банкрутства в Україні [25]. 

 

 

Рисунок 1.7 – Основні засади прогнозування банкрутства 

*створено автором на основі [25]  
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Важливо враховувати, що прогнозування банкрутства має певну ступінь 

невизначеності і потенційні помилки. Воно слугує лише інструментом для 

оцінки ймовірності банкрутства і не може гарантувати точний результат. Для 

більш точного аналізу рекомендується залучати юридичних та фінансових 

фахівців. 
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2 АНАЛІЗ ПОКАЗНИКІВ ФІНАНСОВОГО СТАНУ 

ПІДПРИЄМСТВА ТА ЙМОВІРНОСТІ ЙОГО БАНКРУТСТВА НА 

ПРИКЛАДІ АКЦІОНЕРНОГО ТОВАРИСТВА 

«УКРГАЗВИДОБУВАННЯ» 

2.1 Загальна характеристика фінансово-господарської діяльності 

акціонерного товариства «Укргазвидобування» 

 

 

Укргазвидобування — це акціонерне товариство, найбільша 

газовидобувна компанія у Центральній і Східній Європі, яка видобуває 

близько 73 % українського газу. Вона займається пошуком та розвідкою 

родовищ нафти та газу, їх розробки, а також видобутком, транспортуванням, 

перероблюванням вуглеводневої сировини та реалізацією нафтопродуктів [9]. 

Компанія веде діяльність на території 12 областей України, 66 районів 

та 236 територіальних громад [9]. 

«Укргазвидобування» було створено в 2011 році шляхом реорганізації 

державної компанії «Нафтогаз України». Головна мета створення даного 

акціонерного товариства полягала у підвищенні ефективності 

газовидобування, модернізації газової інфраструктури та залученні іноземних 

інвестицій у галузь. 

Компанія має значний досвід у видобуванні газу та володіє рядом 

родовищ, розташованих на території України. Завдяки використанню 

сучасних технологій та інноваційних підходів, «Укргазвидобування» досягає 

високих показників видобування газу і забезпечує стабільний постачання газу 

для національної та зовнішньої споживчої бази. 

Акціонерне товариство також займається розвитком газового сектора, 

сприяючи розбудові нових газових об'єктів, модернізації існуючих та 

впровадженню нових технологій для підвищення продуктивності 

видобування. 
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Компанія має акціонерну форму власності, що означає, що її власники 

складаються з акціонерів, які мають певну кількість акцій компанії. Це 

дозволяє акціонерам мати вплив на стратегію та прийняття важливих рішень 

щодо діяльності підприємства. 

Акціонерне товариство "Укргазвидобування" є однією з найбільших 

газовидобувних компаній в Україні. Воно займається видобуванням 

природного газу, його переробкою та збутом на внутрішньому та зовнішньому 

ринках. «Укргазвидобування» входить до складу національної нафтогазової 

компанії «Нафтогаз України». 

«Укргазвидобування» має багаторічний досвід у галузі газовидобування 

та є важливим ланцюгом енергетичного сектору країни. Компанія здійснює 

видобування газу на родовищах, розташованих на території України, 

включаючи Карпатський регіон, Причорноморський шельф та Дніпровсько-

Донецьку западину. Дане акціонерне товариство володіє потужностями для 

глибокої переробки газу, що дозволяє забезпечувати виробництво 

високоякісних продуктів, таких як природний газ, конденсати, ліквіфікований 

газ тощо [9]. 

Компанія активно впроваджує інноваційні технології та модернізує свої 

газовидобувні об'єкти з метою підвищення ефективності та надійності 

виробництва. Завдяки використанню сучасного обладнання та передових 

методів, підприємство досягає значних показників видобутку газу, 

забезпечуючи стабільне постачання природного газу для внутрішнього 

споживача та зовнішніх партнерів. 

Окрім основної діяльності, «Укргазвидобування» приділяє велику увагу 

сталому розвитку галузі, екологічній безпеці та соціальній відповідальності. 

Компанія впроваджує енергоефективні рішення, спрямовані на зменшення 

впливу на навколишнє середовище та раціональне використання природних 

ресурсів. Крім того, акціонерне товариство активно розвиває соціальні 

проекти на місцевому рівні, сприяючи покращенню життя мешканців регіонів, 

де проводяться газовидобувні роботи [9]. 
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Завдяки своєму значущому внеску в галузь газовидобування, акціонерне 

товариство «Укргазвидобування» є ключовим гравцем на енергетичному 

ринку України, сприяючи забезпеченню енергетичної безпеки та розвитку 

країни. 

 

 

2.2 Аналіз показників фінансового стану акціонерного товариства та 

ймовірності його банкрутства 

2.2.1 Оцінка майнового стану підприємства 

 

 

Фінансовий стан підприємства є невід’ємною складовою діяльності 

підприємства. Оцінка фінансового стану надає керівникам підприємства змогу 

отримати важливу інформацію про його платоспроможність, зокрема 

ліквідність, рентабельність та прибутковість. Це дозволяє зробити 

обґрунтовані рішення та спланувати роботу таким чином, щоб досягти 

найкращих результатів. 

Аналіз коефіцієнтів фінансового стану дає можливість розробити 

фінансову стратегію підприємства, яка є основною формулою реалізації цілей 

підприємства. На основі фінансових показників проаналізуємо діяльність 

підприємства «Укргазвидобування» [13]. 

Таблиця 2.1 – Формування чистого фінансового результату 

підприємства за період 2017-2021 років (створено автором на основі 

фінансової звітності АТ «Укргазвидобування») 

Показник 
Рік Відхилення 

2017 2018 2019 2020 2021 +,- % 

Чистий дохід 

від реалізації, 

тис. грн. 

75092221 78970011 78963830 56891757 68015237 -7076984 9,42 

Собівартість 

продукції, 

тис. грн. 

33029789 40601708 41979950 38143884 39390317 6360528 19,3 
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Продовження таблиці 2.1 
Валовий 

прибуток/збит

ок, тис. грн. 

42062432 38368303 36983880 18747873 28624920 -13437512 31,9 

Фінансовий 

результат від 

операційної 

діяльності 

(прибуток/зби

ток), тис. грн. 

39723597 33847444 24902142 7324336 26727267 -12996330 32,7 

Фінансовий 

результат до 

оподаткуванн

я 

(прибуток/зби

ток), тис. грн 

37051312 33077707 23529657 6073371 26685305 -10366007 28 

Витрати з 

податку на 

прибуток 

6578803 5942512 4480685 1126540 4792368 -1786435 27,2 

Чистий 

фінансовий 

результат 

(прибуток/зби

ток), тис. грн. 

30472509 27135195 19048972 4945831 21892934 -8579575 28,2 

 

Дані проведеного аналізу свідчать про те, що за аналізований період 

2017-2021 рр. обсяг чистого доходу від реалізації продукції (товарів, робіт, 

послуг) зменшується з 75092221 до 68015237 тис. грн. Тобто на 7076984 тис. 

грн. або на 9,42%. Таке скорочення могло бути спричиненим тим, що при 

знаходженні чистого доходу (виручки) від реалізації продукції (товарів, робіт, 

послуг) від доходу (виручки) від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг) 

сума податку на додану вартість, акцизного збору, інших зборів або податків 

з обороту могла зрости.  

Протягом аналізованого періоду собівартість реалізованої продукції 

(товарів, робіт, послуг) зазнає зростання на 6360528 тис. грн., питома вага якої 

складає 19,3%. Така тенденція є позитивною для підприємства 

«Укргазвидобування». 

Валовий прибуток підприємства протягом 2017-2021 років зменшується 

з 42062432 тис. грн. до 28624920 тис грн., що становить зміну в -13437512 тис. 
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грн. або 31,9%. Таке зменшення могло бути спричиненим тим, що відбулося 

зменшення однієї або декількох статей валового прибутку. 

Протягом аналізованого періоду фінансовий результат від операційної 

діяльності зазнає скорочення суми від 39723597 тис. грн. до 26727267 тис. грн. 

Різниця або абсолютне відхилення становить -12996330 тис. грн., а відносне 

складає 32,7%. Таке зменшення протягом трьох років могло бути викликане 

тим, що при визначенні як різниці між сумою валового прибутку та інших 

операційних доходів і витратами було зменшення одного із показників. 

Фінансовий результат до оподаткування протягом аналізованого періоду 

зменшується, а саме від 37051312 до 26685305 тис. грн. Абсолютне відхилення 

становить -10366007 тис. грн. або 28%. Такі зміни могли бути спричинені тим, 

що сума доходів та витрат протягом періоду зростала, що спричинило 

зменшення основного показника. 

Протягом 2017-2021 років витрати з податку на прибуток зазнають 

скорочення від 6578803 тис. грн. до 4792368 тис. грн. Відхилення у грошовій 

формі становить -1786435 тис. грн., а відносне відхилення – 27,2%. Зменшення 

по роках могло бути спричинене тим, що відбулося скорочення поточного 

податку на прибуток з урахуванням відстроченого податкового зобов'язання 

або відстроченого податкового активу. 

Чистий фінансовий результат протягом аналізованого періоду 

зменшується від 30472509 до 21892934 тис. грн. Абсолютне відхилення 

складає -8579575 тис. грн, а відносне відхилення становить 28,2%. Такі зміни 

підприємства означають поступову втрату фінансових ресурсів акціонерного 

товариства «Укргазвидобування». 

Важливе значення для оцінки фінансового стану підприємства займає 

оцінка майнового стану. Детальніше дані наведені у таблиці 2.2. 
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Таблиця 2.2 – Показники майнового стану підприємства за 2017-2021 

роки (створено автором на основі фінансової звітності АТ 

«Укргазвидобування») 

Показник 
Рік Відхилення 

2017 2018 2019 2020 2021 +,- % 

Середньорічна 

вартість майна, 

тис. грн. 

7742736

6 

933770

93,5 

9979269

4 

1348997

52 

1389057

20 
61478354 79,4 

Середньорічна 

вартість 

необоротних 

активів, тис. грн. 

8868254

8,5 

112917

335 

1247764

58 

1179287

08 

1187156

20 
30033071,8 33,9 

Середньорічна 

вартість 

оборотних активів, 

тис. грн. 

3074572

5,5 

308767

50,5 

1841488

9,5 

1697104

4 

2019010

0 
-10555625 34,3 

Коефіцієнт співвід. 

оборотних та 

необоротних 

активів, % 

37 18,6 11,2 14,4 17 -20 54,1 

 

Середньорічна вартість майна протягом аналізованого періоду зростає 

від 77427366 тис. грн. у 2017 році до 138905720 тис. грн. у 2021 році. 

Абсолютне відхилення становить 61478354 тис. грн., а відносне – 79,4%. 

 

Протягом 2017-2019 років середньорічна вартість необоротних активів 

теж збільшується від 88682548,5 тис. грн. до 124776458 тис. грн. Проте, у 2020 

році сума зменшується до 117928708 тис. грн., а у 2021 році збільшується до 

118715620 тис. грн. Відхилення становить 33,9% або 30033071,8 тис. грн. Таке 

незначне коливання могло бути викликане тим, що матеріальні і нематеріальні 

ресурси, що належать акціонерному товариству та забезпечують його 

функціонування та термін корисної експлуатації, протягом періоду відповідно 

збільшувалися до 2019 року, у 2020 році – скоротилися, але із 2021 року знову 

зросли. 
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Протягом 2017-2020 років середньорічна вартість оборотних активів 

зменшується від 30745725,5 тис. грн. до 16971044 тис. грн. Однак, у 2021 році 

сума зросла та становила 20190100 тис. грн. Абсолютне відхилення суми 

становить -10555625 тис. грн. або 34,3%. Таке зменшення могло бути 

викликане тим, що відбулося скорочення фондів обігу та/або оборотних 

фондів підприємства «Укргазвидобування». 

Протягом 2017-2019 років коефіцієнт співвідношення оборотних та 

необоротних активів зменшується від 37% до 11,2%. Але із 2020 року по 2021 

рік значення зростає від 14,4 до 17 відповідно. Відхилення становлять -20 або 

54,1%. На жаль, відсутнє стандартне значення для цього показника. Даний 

показник відображає гнучкість активів переходити з однієї форми в іншу. 

Низьке значення свідчить про обмежену можливість акціонерного товариства 

змінювати структуру активів протягом короткого періоду. 

 

 

2.2.2  Аналіз ліквідності та платоспроможності підприємства 

 

 

Платоспроможність та ліквідність відображають фінансовий стан 

підприємства та його потенціал для ефективної діяльності. Ці показники 

свідчать про здатність підприємства успішно виконувати свої фінансові 

зобов'язання перед іншими учасниками ринку. 

Таблиця 2.3 – Показники ліквідності підприємства за період 2017-2021 

рр. (створено автором на основі фінансової звітності АТ 

«Укргазвидобування») 

Показник 
Рік Відхилення 

2017 2018 2019 2020 2021 +,- % 

Коефіцієнт 

поточної 

ліквідності 

4,3 1,3 1,5 1,1 1,1 -3,2 74,4 
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Продовження таблиці 2.3 

Коефіцієнт 

швидкої 

ліквідності 

4,1 1,2 1,3 0,93 0,89 -3,2 78,3 

Коефіцієнт 

абсолютної 

ліквідності 

0,04 0,01 0,01 0,02 0,01 -0,03 75 

Робочий капітал 

(чистий 

оборотний 

капітал), тис. грн. 

30407463 5485064 5114131 1948250 892134 -29515329 -97 

 

Коефіцієнт поточної ліквідності (коефіцієнт покриття) протягом 2017-

2021 років коливається, а саме від 2017 до 2018 року відбувається зменшення 

майже у 3,3 рази від 4,3 до 1,3, але у 2019 році спостерігається максимальне 

значення показника – 1,5. Проте, протягом 2020-2021 років значення 

зменшується та становить 1,1 відповідно. Абсолютне відхилення становить –

3,2, тобто зміна відбулася у 74,4%. Коефіцієнт покриття вважається 

нормальним, коли значення є більше 1, та показує на скільки акціонерне 

товариство «Укргазвидобування» має достатньо ресурсів, які можуть 

використовуватися для погашення поточних зобов’язань. 

Протягом аналізованого періоду коефіцієнт швидкої ліквідності теж 

коливається по роках, а саме у 2017 році він склав 4,1, у 2018 році зменшився 

до 1,2, а з 2019 року спостерігається поступове зменшення від 1,3 до 0,89 у 

2021 році. Абсолютне відхилення становить -3,2, а відносне відхилення 

становить 78,3%. Нормативне значення показника знаходиться в межах 0,5-1 і 

вище. Таке значення вказує на те, що в АТ «Укргазвидобування» є достатня 

кількість ліквідних оборотних коштів для своєчасного розрахунку за 

зобов'язаннями. Отримані дані є вищі норми, тому вони показують, що на 

підприємстві не було проблем із платоспроможністю. 

Коефіцієнт абсолютної ліквідності протягом 2017-2019 років 

зменшується від 0,04 у 2017 році до 0,01 протягом 2018-2019 років. Однак, у 

2020 році він становить 0,02, а у 2021 році – 0,1. Тобто, абсолютне відхилення 

становить -0,03 або 75%. Коефіцієнт характеризує те, що акціонерне 
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товариство «Укргазвидобування» у разі наближення терміну платежу, 

підприємство може не мати можливості своєчасно погасити заборгованість. 

Протягом аналізованих років робочий капітал стрімко зменшується 

протягом 2017-2021 років від 30407463 тис. грн. до 892134 тис. грн. Дані 

аналізу свідчать про те, що АТ має достатній робочий капітал для сплати своїх 

поточних зобов’язань та може, у майбутньому, розширювати свою діяльність. 

Абсолютне відхилення становить -29515329 тис. грн. або 97%. 

 

 

2.2.3   Оцінка фінансової стійкості підприємства 

 

 

 

Таблиця 2.4 – Визначення типу фінансової стійкості підприємства за 

період 2017-2021 рр., тис. грн. (створено автором на основі фінансової 

звітності АТ «Укргазвидобування») 

Показник 
Рік 

2017 2018 2019 2020 2021 

Власний капітал 123373632 110808915 119401244 104977528 106023017 

Необоротні активи 107201147 118633523 130919393 117928708 118715620 

Власні оборотні кошти 16172485 -7824608 -11518149 -12690603 -12951180 

Довгострокові 

зобов’язання 
14234978 13309672 16632280 14899430 13584737 

Короткострокові 

кредити банків 
1661842 4368966 2135970 3498882 5912498 

Запаси та витрати 1679909 2293980 2621803 2301942 2347038 

Надлишок або нестача 

власних оборотних 

коштів 

14492576 -10118588 -14139952 -14992542 -15298218 

Надлишок або нестача 

власних коштів і 

довгострокових 

зобов’язань 

257598 3191084 2492328 -93115 -1713487 

Тип фінансової стійкості І ІІ ІІ ІІ ІІІ 
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Власний капітал протягом 2017-2020 років зменшується від 123373632 

тис. грн. до 1104977528 тис. грн. Проте у 2021 році сума незначно зростає до 

106023017 тис. грн. Дані аналізу могли бути спричиненими змінами в статті 

власного капіталу, а саме зменшення зареєстрованого (пайового) капіталу, 

капіталу в дооцінках, додаткового капіталу, резервного капіталу, 

нерозподіленого прибутку (непокритого збитку), неоплаченого капіталу 

та/або вилученого капіталу підприємства. 

Сума необоротних активів протягом 2017-2019 років збільшується від 

107201147 тис. грн. у 2017 році до 130919393 тис. грн. у 2019 році. Але у 2020 

році сума скорочується до 117928708 тис. грн., а у 2021 році зростає до 

118715620 тис. грн. Таке коливання могло бути викликане тим, що матеріальні 

і нематеріальні ресурси, що належать акціонерному товариству та 

забезпечують його функціонування та термін корисної експлуатації, протягом 

періоду відповідно теж коливалися. 

Протягом аналізованого періоду сума власних оборотних коштів 

зменшується від 16172485 тис. грн. до -12951180 тис. грн. Таке зменшення 

могло бути викликане тим, що відбулося скорочення фондів обігу та/або 

оборотних фондів акціонерного товариства «Укргазвидобування». 

Довгострокові зобов’язання протягом 2017-2019 років коливаються по 

роках. А саме, із 2017 по 2018 рр. сума зобов’язань зменшилася від 14234978 

тис. грн. до 13309672 тис. грн. Скорочення відбулося на 925306 тис. грн. 

Протягом 2018-2019 рр. довгострокові зобов’язання зросли до 16632280 тис. 

грн. Однак, із 2019 по 2021 рік сума скорочується до 13584737 тис. грн. 

Сума короткострокових кредитів банків протягом 2017-2019 років 

коливається по роках, а саме, з 2017 по 2018 р. сума збільшилася від 1661842 

тис. грн. до 4368966 тис. грн., але у 2019 р. знову зменшилася до 2135970 тис. 

грн. Проте, протягом 2020-2021 років сума зросла від 3498882 тис. грн. до 

5912498 тис. грн. 
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Протягом аналізованого періоду у 2017 році спостерігається надлишок 

власних оборотних коштів, але протягом 2018-2021 років наявна нестача цих 

коштів зростає від -10118588 тис. грн. до -15298218 тис. грн.  

 

Таблиця 2.5 – Оцінка рівня фінансової стійкості підприємства за період 

2017-2021 рр. (створено автором на основі фінансової звітності АТ 

«Укргазвидобування») 

Показник 
Рік Відхилення 

2017 2018 2019 2020 2021 +,- % 

Коефіцієнт автономії 0,01 0,02 0,02 0,02 0,02 0,01 100 

Коефіцієнт фінансової 

залежності 
0,84 0,79 0,82 1,3 1,3 0,46 54,8 

Коефіцієнт фінансової 

стійкості 
5,3 3,4 4,6 7,95 6,88 1,5 29,8 

Коефіцієнт 

забезпечення 

власними коштами 

0,41 -0,35 -0,78 -0,76 -0,63 -1,04 253,1 

Коефіцієнт 

маневреності 

власного капіталу 

0,13 -0,07 -0,1 0,02 0,01 -0,12 92,3 

 

Протягом аналізованого періоду коефіцієнт автономії підприємства із 

2017 по 2018 роки зростає від 0,01 до 0,02, а протягом 2018-2021 років 

показник є стабільним та становить 0,02, абсолютне відхилення становить 0,01 

або 100%. 
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Даний показник характеризує питому вагу власного капіталу в загальній 

сумі коштів акціонерного товариства «Укргазвидобування», авансованих у 

його діяльність. 

Коефіцієнт фінансової залежності протягом аналізованого періоду 

зазнає коливань по роках, а саме протягом 2017-2018 років показник 

зменшується від 0,84 до 0,79, але у 2019 році він зростає із 0,82 до 1,3 протягом 

2020-2021 років.  

Абсолютне відхилення становить 0,46 або 54,8%. Дані аналізу 

показують частку позикових коштів у фінансування аналізованого 

підприємства. 

Протягом 2017-2019 років коефіцієнт фінансової стійкості зазнає 

коливань по роках. Так, протягом 2017-2018 років показник зменшується від 

5,3 до 3,4, але у 2019-2020 рр. збільшується від 4,6 до 7,95, але у 2021 році 

показник зменшується до 6,88.  

Зміна показника становить 29,8% або 1,5. Даний коефіцієнт 

характеризує здатність АТ «Укргазвидобування» розраховуватися за своїми 

зобов’язаннями за рахунок власного капіталу. 

Коефіцієнт забезпечення власними коштами протягом 2017-2019 років 

скорочується від 0,41 до -0,78. Однак, протягом 2020-2021 років показник 

збільшується від -0,76 до -0,63. Відносне відхилення становить 253,1% або -

1,04.  
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Протягом 2017-2019 років коефіцієнт маневреності підприємства 

зменшується від 0,13 до -0,1. Однак, у 2020 році показник зростає до 0,02, але 

у 2021 зменшується до 0,01. Абсолютне відхилення становить -0,12 або 92,3.  

 

 

 

2.2.4   Аналіз показників рентабельності підприємства 

 

 

 

Таблиця 2.6 – Показники рентабельності підприємства за 2017-2021 рр., 

% (створено автором на основі фінансової звітності АТ «Укргазвидобування») 

Показник 
Рік Відхилення 

2017 2018 2019 2020 2021 +,- % 

Рентабельність 

продукції 
0,92 0,67 0,45 0,13 0,56 -0,36 39,1 

Рентабельність 

діяльності  
0,41 0,34 0,24 0,11 0,32 -0,09 22 

Рентабельність 

активів 
0,26 0,19 0,13 0,04 0,16 -0,1 38,5 

Рентабельність 

власного капіталу 
0,31 0,23 0,17 0,05 0,21 -0,1 32,3 

 

Рентабельність продукції протягом 2017-2020 років зазнає скорочення 

від 0,92 до 0,13. Але у 2021 році показник зростає до 0,56. Загальна зміна 

становить -0,36 або 39,1%. Дані аналізу свідчать про сильне ринкове 
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положення, цінності послуги або товару підприємства та відповідне гарне 

управління. 

Рентабельність діяльності підприємства протягом аналізованого періоду 

зменшується від 0,41 до 0,11 протягом 2017-2020 років. Однак, у 2021 році 

збільшується у 2021 році та становить 0,32. Абсолютне відхилення становить 

-0,09 або зміна відбулася на 22%. Значення більше 0, тому показники 

характеризують ефективність господарської діяльності акціонерного 

товариства «Укргазвидобування». 

Протягом 2017-2020 років коефіцієнт рентабельності активів 

підприємства зменшується від 0,26 до 0,04. Проте, зростає до 0,16 у 2021 році. 

Відхилення становить 38,5% або -0,1. Дані аналізу більше 0 та свідчать про те, 

що підприємство «Укргазвидобування» ефективно використовує активи для 

генерації прибутку. Всі процеси управління є ефективними, оскільки показник 

рентабельності активів відображає вплив всіх аспектів діяльності 

акціонерного товариства. 

Рентабельність власного капіталу протягом 2017-2020 років 

зменшується на -0,1, тобто від 0,31 до 0,05. Але у 2021 році збільшується до 

0,21. Відносний показник становить 32,3%. Підвищення власного капіталу, 

наприклад, шляхом викупу акцій, призводить до зниження коефіцієнта 

рентабельності власного капіталу. 

 

 

2.2.5  Розрахунок імовірності банкрутства підприємства за 

моделлю Таффлера 

 

 

Щоб детальніше ознайомитися із моделями банкрутства на практиці, 

нам допоможе акціонерне товариство «Укргазвидобування». На основі 

фінансових показників підприємства проаналізуємо чи є АТ банкрутом, чи ні. 
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Z = 0.53 ∗ 𝐴 + 0.13 ∗ 𝐵 + 0.18 ∗ 𝐶 + 0.16 ∗ 𝐷;   (2.1) 

 

де А =
операційний прибуток

короткострокові зобов′язання
=

рахунок 2190

рахунок 1695
; 

В =
оборотні активи

загальна сума зобов′язань
=

рахунок 1195

рах. 1595 + рах. 1695
; 

С =
короткострокові зобов′язання

загальна вартість активів
=

рах. 1695

рах. 1300
; 

𝐷 =
виручка від реалізації

загальна вартість активів
=

рах. 2000

рах. 1300
; 

 

𝑍2017 = 0.53 ∗
30 723 597

9 227 836
+ 0.13 ∗

39 635 299

14 234 978 + 9 227 836
+ 

+0.18 ∗
9 227 836

146 836 446
+ 0.16 ∗

75 092 221

146 836 446
= 0.53 ∗ 0.33 + +0.13 ∗ 1.7 + 

+0.18 ∗ 0.6 + 0.16 ∗ 0.51 = 2.18. 

𝑍2018 = 0.53 ∗
34 202 409

16 633 138
+ 0.13 ∗

22 118 201

13 309 672 + 16 633 138
+ 

+0.18 ∗
16 633 138

140 751 725
+ 0.16 ∗

78 970 011

140 751 725
= 0.53 ∗ 2.06 + +0.13 ∗ 0.74 + 

+0.18 ∗ 0.12 + 0.16 ∗ 0.56 = 1.3. 

𝑍2019 = 0.53 ∗
24 902 142

9 597 426
+ 0.13 ∗

14 711 557

16 632 280 + 9 597 426
+ 

+ 0.18 ∗
9 597 426

145 630 950
+ 0.16 ∗

78 963 830

145 630 950
= 0.53 ∗ 2.6 + 0.13 ∗ 0.56 + 

+0.18 ∗ 0.07 + 0.16 ∗ 0.54 = 1.55. 

𝑍2020 = 0.53 ∗
7 324 336

15 022 794
+ 0.13 ∗

16 971 044

14 899 430 + 15 022 794
+ 

+0.18 ∗
(15 022 757)

134 899 752
+ 0.16 ∗

56 891 757

134 899 752
= 0.53 ∗ 0.48 + 0.13 ∗ 0.57 + 
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+0.18 ∗ 0.11 + 0.16 ∗ 0.42 = 0.42. 

𝑍2021 = 0.53 ∗
26 727 267

19 297 966
+ 0.13 ∗

20 190 100

13 584 737 + 19 297 966
+ 

+0.18 ∗
19 297 966

138 905 720
+ 0.16 ∗

68 015 237

138 905 720
= 0.53 ∗ 1.4 + 0.13 ∗ 0.61 + 

+0.18 ∗ 0.14 + 0.16 ∗ 0.5 = 0.93. 

 

 

Рисунок 2.1 – Порівняння банкрутства по роках за моделлю Таффлера 

*створено автором на основі розрахунків 

 

Отже, протягом 2017-2021 років на акціонерному товаристві 

«Укргазвидобування» не спостерігається тенденція банкрутства, адже 

показники більше за 0,3. Особливо високим показник є у 2017 році, що складає 

2,18. Отже, вказання, що показник більше 0,3, може свідчити про більшу 

фінансову стійкість та менший ризик занепаду. 

 

 

2.2.6. Розрахунок імовірності банкрутства підприємства за 

моделлю Терещенка 

 

 

Z-модель (індекс) Альтмана – це  багатофакторний метод прогнозування 

банкрутства, він є найбільш поширеним інструментом у даній сфері. Її 

розробив Едвард Альтман у 1968 році.  
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Однак, хоча ця методика є привабливою, її застосування обмежується 

вимогою мати ринкову вартість акцій. Це можливо лише для великих 

корпорацій, чиї акції вільно торгуються на фондових біржах. З урахуванням 

того, що фондовий ринок в Україні є недостатньо розвиненим, використання 

цієї методики українськими підприємствами є неефективним. 

 

𝑍 = 1.2 ∗ 𝐴 + 1.4 ∗ 𝐵 + 3.3 ∗ 𝐶 + 0.6 ∗ 𝐷 + 1.0𝐸  (2.2) 

 

де А =
власний оборотний капітал

загальна вартість активів
=

рах. 1195 − рах. 1695

рах. 1300
; 

В =
нерозподілений прибуток

загальна вартість активів
=

рах. 2350

рах. 1300
; 

С =
прибуток до виплати відсотків

загальна вартість активів
=

(рах. 2290)

рах. 1300
; 

𝐷 =
власний капітал

поточні зобов′язання
=

(рах. 1495)

рах. 1595 + рах. 1695
; 

Е =
чиста виручка

загальна вартість майна активів
=

рах. 2000

рах. 1300
. 

 

𝑍2017 = 1.2 ∗
39 635 299 − 9 227 836

146 836 446
+ 1.4 ∗

30 472 509

146 836 446
+ 

+3.3 ∗
37 051 312

146 836 446
+ 0.6 ∗

123 373 632

14 234 978 + 9 227 836
+ 1.0 ∗

75 092 221

146 836 446
= 

= 1.2 ∗ 0.21 + 1.4 ∗ 0.21 + 3.3 ∗ 0.25 + 0.6 ∗ 5.26 + 1.0 ∗ 0.51 = 5.04. 

𝑍2018 = 1.2 ∗
22 118 202 − 16 633 138

140 751 725
+ 1.4 ∗

27 135 195

140 751 725
+ 

+3.3 ∗
33 077 707

140 751 725
+ 0.6 ∗

110 808 915

13 309 672 + 16 633 138
+ 1.0 ∗

78 970 011

140 751 725
= 

= 1.2 ∗ 0.04 + 1.4 ∗ 0.19 + 3.3 ∗ 0.24 + 0.6 ∗ 3.7 + 1.0 ∗ 0.56 = 3.9. 

𝑍2019 = 1.2 ∗
14 711 557 − 9 597 426

145 630 950
+ 1.4 ∗

19 048 972

145 630 950
+ 

+3.3 ∗
23 529 657

145 630 950
+ 0.6 ∗

119 401 244

16 632 280 + 9 597 426
+ 1.0 ∗

78 963 830

145 630 950
= 
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= 1.2 ∗ 0.03 + 1.4 ∗ 0.13 + 3.3 ∗ 0.16 + 0.6 ∗ 4.6 + 1.0 ∗ 0.54 = 4.05. 

𝑍2020 = 1.2 ∗
16 971 044 + 15 022 794

134 899 752
+ 1.4 ∗

4 946 831

134 899 752
+ 

+3.3 ∗
6 073 371

134 899 752
+ 0.6 ∗

104 977 528

14 899 460 + 15 022 794
+ 1.0 ∗

56 891 757

134 899 752
= 

= 1.2 ∗ 0.24 + 1.4 ∗ 0.04 + 3.3 ∗ 0.05 + 0.6 ∗ 3.5 + 1.0 ∗ 0.42 = 3.03. 

𝑍2021 = 1.2 ∗
20 190 100 − 19 297 966

138 905 720
+ 1.4 ∗

21 892 934

138 905 720
+ 

+3.3 ∗
26 685 305

138 905 720
+ 0.6 ∗

106 023 017

13 584 737 + 19 297 966
+ 1.0 ∗

68 015 237

138 905 720
= 

= 1.2 ∗ 0.006 + 1.4 ∗ 0.16 + 3.3 ∗ 0.19 + 0.6 ∗ 3.22 + 1.0 ∗ 0.5 = 3.3. 

 

 

Рисунок 2.2 – Порівняння банкрутства за моделлю Альтмана 

*створено автором на основі розрахунків 

 

Отже, протягом аналізованого періоду показники за даною моделлю 

характеризують підприємство як не банкрут, адже за 2017-2021 роки показник 

є вище 3, який говорить про те, що ймовірність банкрутства є низька. 

Діяльність акціонерного товариства є прибутковою. Фінансове становище 

стабільне та підприємство є фінансово стійким. Значення показника більше 3 

вважається безпечним і вказує на меншу ймовірність банкрутства компанії. 
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2.2.7. Розрахунок імовірності банкрутства підприємства за моделлю 

Терещенка 

 

 

Модель Терещенка, також відома як «модель економічного росту 

Терещенка», є економічною теорією, яка була розроблена українським 

економістом Сергієм Терещенком. Ця модель пропонує підхід до аналізу та 

прогнозування динаміки економічного росту країни. 

Модель Терещенка наголошує на важливості інновацій та 

технологічного прогресу як основних джерел економічного зростання. За цією 

концепцією, інновації сприяють створенню нових технологій, покращенню 

продуктивності, підвищенню конкурентоспроможності підприємств та 

розвитку нових ринків. 

 

𝑍 = 1.5 ∗ 𝐴 + 0.08 ∗ 𝐵 + 10 ∗ 𝐶 + 5 ∗ 𝐷 + 0.3 ∗ 𝐸 + 0.1 ∗ 𝐹  (2.3) 

 

де А =
грошові надходження

зобов′язання
=

рах. 2000

рах. 1695
; 

𝐵 =
валюта балансу

зобов′язання
=

рах. 1900

рах. 1695
; 

С =
чистий прибуток

середньорічна вартість активів
=

рах. 2350

рах. 1900
; 

𝐷 =
прибуток

виручка
=

рах. 2350

рах. 2000
; 

𝐸 =
виробничі запаси

виручка
=

(рах. 1100)

рах. 2000
; 

𝐹 =
виручка

основний капітал
=

рах. 2000

рах. 1900
, 

 

𝑍2017 = 1.5 ∗
75 092 221

9 227 836
+ 0.08 ∗

146 836 446

9 227 836
+ 10 ∗

30 472 509

146 836 446
+ 
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+5 ∗
30 472 509

75 092 221
+ 0.3 ∗

1 679 909

75 092 221
+ 0.1 ∗

75 092 221

(146 836 446)
= 1.5 ∗ 8.14 + 

+0.08 ∗ 15.9 + 10 ∗ 0.21 + 5 ∗ 0.41 + 0.3 ∗ 0.02 + 0.1 ∗ 0.51 = 17.7. 

𝑍2018 = 1.5 ∗
78 970 011

16 633 138
+ 0.08 ∗

140 751 725

16 633 138
+ 10 ∗

27 135 195

140 751 725
+ 

+5 ∗
27 135 195

78 970 011
+ 0.3 ∗

2 293 980

78 970 011
+ 0.1 ∗

78 970 011

140 751 725
= 1.5 ∗ 4.75 + 

+0.08 ∗ 8.46 + 10 ∗ 0.19 + 5 ∗ 0.34 + 0.3 ∗ 0.03 + 0.1 ∗ 0.56 = 11.5. 

𝑍2019 = 1.5 ∗
78 963 830

9 597 426
+ 0.08 ∗

145 630 950

9 597 426
+ 10 ∗

19 048 972

145 630 950
+ 

+5 ∗
19 048 972

78 963 830
+ 0.3 ∗

2 621 803

78 963 830
+ 0.1 ∗

78 963 830

145 630 950
= 1.5 ∗ 8.2 + 

+0.08 ∗ 15.2 + 10 ∗ 0.13 + 5 ∗ 0.24 + 0.3 ∗ 0.03 + 0.1 ∗ 0.54 = 14.9. 

𝑍2020 = 1.5 ∗
56 891 757

15 022 794
+ 0.08 ∗

134 899 752

15 022 794
+ 10 ∗

4 946 831

134 899 752
+ 

+5 ∗
4 946 831

56 891 757
+ 0.3 ∗

2 301 942

56 891 757
+ 0.1 ∗

56 891 757

134 899 752
= 1.5 ∗ 3.8 + 

+0.08 ∗ 8.98 + 10 ∗ 0.04 + 5 ∗ 0.09 + 0.3 ∗ 0.04 + 0.1 ∗ 0.42 = 7.32. 

𝑍2021 = 1.5 ∗
68 015 237

19 297 966
+ 0.08 ∗

138 905 720

19 297 966
+ 10 ∗

21 892 934

138 905 720
+ 

+5 ∗
21 892 934

68 015 237
+ 0.3 ∗

2 347 038

68 015 237
+ 0.1 ∗

68 015 237

138 905 720
= 1.5 ∗ 3.52 + 

+0.08 ∗ 7.2 + 10 ∗ 0.16 + 5 ∗ 0.32 + 0.3 ∗ 0.03 + 0.1 ∗ 0.5 = 9.12. 

 

 

Рисунок 2.3 – Порівняння банкрутства за моделлю Терещенка 

*створено автором на основі розрахунків 
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Отже, протягом 2017-2021 років на підприємстві «Укргазвидобування» 

банкрутство не спостерігається, адже Z є більше 2. Це говорить про те, що 

акціонерне товариство є фінансово стійким, стабільним та прибутковим. На 

підприємстві спостерігається наявність сильного позитивного впливу 

факторів економічного росту (капіталу, праці, знань та інновацій) на 

економічний розвиток країни. Це означає, що збільшення цих факторів сприяє 

значному зростанню ВВП та покращенню економічної продуктивності. Також 

це може вказувати на ефективність використання капіталовкладень, активне 

залучення робочої сили, розвиток інноваційних технологій та наявність 

високого рівня знань у суспільстві.  
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3 НАПРЯМИ ТА СПОСОБИ ЗАПОБІГАННЯ БАНКРУТСТВА 

ПІДПРИЄМСТВА 

 

 

 

Кожна юридична та фізична особа підприємець хоче уникнути 

банкрутства. Це одна із найголовніших цілей. Нажаль, наслідки банкрутства 

можуть бути жахливими, сюди можуть відноситися втрата активів, негативна 

репутація або, взагалі, припинення існування підприємства. Тому важливо 

своєчасно вживати певні міри, щоб фінанси та грошові кошти могли 

ефективно функціонувати, а підприємство процвітало та було стабільним. 

У цьому контексті розробка стратегій зміцнення фінансової стійкості, 

контроль витрат, розширення ринків збуту та диверсифікація продуктів і 

послуг, а також ефективне управління грошовими потоками є необхідними 

заходами для запобігання банкрутству. Крім того, постійний моніторинг 

фінансових показників, перегляд умов контрактів із постачальниками та 

клієнтами, а також постійний розвиток персоналу також відіграють важливу 

роль у створенні стійкої та успішної фінансової основи для компанії. 

Санація підприємства включає в себе ряд стратегій та заходів, які 

спрямовані на забезпечення фінансової стійкості та успішного 

функціонування компанії.  
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Рисунок 3.1 – види санації підприємства 

*створено автором на основі [30] 

 

Насамперед, санація – це процес вирішення фінансових проблем і 

відновлення фінансової стабільності для підприємства, що переживає 

труднощі або знаходиться на межі банкрутства. Основна мета санації – 

запобігти банкрутству та зберегти бізнес. Для того, щоб зрозуміти наскільки 

тема банкрутство та санація популярні, ми проаналізували динаміку пошуку 

за допомогою даних на базі Google Trands, тому що дана платформа є однією 

із найпопулярніших та найавторитетніших. Дані пошуків на Рисунку 3.2 

зображені протягом 5 останніх років. 

 

Рисунок 3.2 – Google Trands банкрутство та санація 

*створено автором на основі [22]  
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ВИСНОВКИ 

 

 

Виявлено, що всі підприємства цікавляться отриманням об'єктивної 

оцінки своєї діяльності з метою попередження банкрутства, запобігання йому 

і прийняття ефективних управлінських рішень. Саме тому аналіз фінансового 

стану виявляється корисним. Цей аналіз допомагає керівництву підприємства 

зрозуміти, які аспекти діяльності потребують покращення та у якому напрямку 

рухатися в майбутньому. 

У сучасному економічному середовищі питання стійкості та фінансової 

надійності підприємств набувають особливої актуальності. Банкрутство 

підприємства є серйозною загрозою для його діяльності та впливає на ринкову 

стабільність. Тому важливо розробляти ефективні методи прогнозування 

банкрутства, що дозволять вчасно виявити ознаки фінансових проблем та 

прийняти належні рішення для їх запобігання. 

Методи прогнозування банкрутства є інструментом аналізу фінансового 

стану підприємств з метою визначення ймовірності їхньої 

неплатоспроможності. Вони базуються на зібраних фінансових даних, аналізі 

факторів ризику та використанні статистичних методів. 

Банкрутство є крайнім наслідком кризових явищ на підприємстві, який 

може мати серйозні наслідки. 

Наслідком кризового фінансового стану будь-якого підприємства – є 

банкрутство, що спонукає до нездатності фізичної особи та/або юридичної 

особи виконувати свої зобов'язання перед кредиторами. У сучасній ринковій 

економіці була розроблена ціла система фінансових методів для аналізу 

банкрутства. 

Будь-яке підприємство може обрати модель банкрутства та розрахувати 

свою імовірність за допомогою показників Балансу та показників Звіту про 

фінансові результати підприємства. 
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Провівши свої розрахунки на прикладі акціонерного товариства 

«Укргазвидобування», ми можемо охарактеризувати те, що протягом 2017-

2021 років імовірність банкрутства є низькою, хоча використовувалися різні 

моделі. 

Отже, за допомогою моделі Таффлера протягом 2017-2021 років на 

акціонерному товаристві «Укргазвидобування» не спостерігається тенденція 

банкрутства, адже показники більше за 0,3. Особливо високим показник є у 

2017 році, що складає 2,18. 

Протягом аналізованого періоду показники за моделлю Альтмана 

характеризують підприємство як не банкрут, адже за 2017-2021 роки показник 

є вище 3, який говорить про те, що ймовірність банкрутства є низька. 

Діяльність акціонерного товариства є прибутковою. Фінансове становище 

стабільне та підприємство є фінансово стійким. 

А протягом 2017-2021 років на підприємстві «Укргазвидобування» за 

допомогою моделі Терещенка банкрутство не спостерігається, адже Z є більше 

2. Це говорить про те, що акціонерне товариство є фінансово стійким, 

стабільним та прибутковим. 
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ДОДАТОК А 

БАЛАНС (ЗВІТ ПРО ФІНАНСОВИЙ СТАН) НА 31 ГРУДНЯ 2017 РОКУ 

АКЦІОНЕРНОГО ТОВАРИСТВА «УКРГАЗВИДОБУВАННЯ», ТИС. 

ГРН. 

 

 

Таблиця А.1 – Баланс на 31 грудня 2017 рік 

Актив 
Код 

рядка 

На кінець 

звітного 

періоду 

На початок 

звітного 

періоду 

1 2 3 4 

І. Необоротні активи 

Нематеріальні активи: 1000 1 640 757  429 571  

первісна вартість 1001 1 836 576  556 605  

накопичена амортизація та резерв на 

зменшення корисності 

1002 
(195 819) (127 034) 

Незавершені капітальні інвестиції 1005 11 788 676 5 946 003 

Основні засоби 1010 92 475 421 62 379 311 

первісна вартість 1011 93 009 711 70 467 444 

накопичений знос та резерв на зменшення 

корисності 

1012 
(534 290) (8 088 133) 

Довгострокова дебіторська заборгованість 1040 6 608  8 964  

Інші необоротні активи 1090 - - 

Усього за розділом І 1095 107 201 147  70 163 950  

ІІ. Оборотні активи 

Запаси 1100 1 679 909  2 258 561  

Дебіторська заборгованість за продукцію, 

товари, роботи, послуги 

1125 33 854 331  18 956 947  

Дебіторська заборгованість за розрахунками: 

за виданими авансами 

1130 109 548  290 666  

з бюджетом 1135 3 317 195  33 183  

у тому числі з податку на прибуток 1136 680  680 

Інша поточна дебіторська заборгованість 1155 56 401  54 717  

Поточні фінансові інвестиції 1160 - - 

Гроші та їх еквіваленти 1165 338 579  220 494  

Витрати майбутніх періодів 1170 218 546  7 470  

Інші оборотні активи 1190 59 804  1 403  

Усього за розділом ІІ 1195 39 635 299  21 856 152  

ІІІ. Необоротні активи, утримувані для 

продажу та групи вибуття 
1200 - - 

Баланс  1300 146 836 446  92 020 102  
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Продовження таблиці А.1 

Пасив 
Код 

рядка 

На кінець 

звітного 

періоду 

На початок 

звітного 

періоду 

1 2 3 4 

І. Власний капітал 

Зареєстрований (пайовий) капітал 1400 3 854 125 3 854 125  

Капітал у дооцінках  1405 73 521 000 47 061 205 

Додатковий капітал 1410 1 335 271 1 335 271  

Резервний капітал 1415 - - 

Нерозподілений прибуток (непокритий збиток) 1420 44 663 236 20 088 463 

Неоплачений капітал  1425 - - 

Вилучений капітал  1430 - - 

Усього за розділом I  1495 123 373 632 72 339 064 

ІІ. Довгострокові зобов’язання і забезпечення 

Відстрочені податкові зобов'язання 1500 11 801 470 7 511 616 

Довгострокові кредити банків  1510 - - 

Інші довгострокові зобов'язання  1515 - 1 258 

Довгострокові забезпечення  1520 2 433 508 1 652 757 

Цільове фінансування  1525 - - 

Усього за розділом II  1595 14 234 978 9 165 631 

ІІІ. Поточні зобов'язання та забезпечення 

Короткострокові кредити банків 1600 1 661 842 2 161 907 

Поточна кредиторська заборгованість за: 

довгостроковими зобов'язаннями 
1610 1 258 2 156 

товари, роботи, послуги 1615 1 446 207 722 849 

розрахунками з бюджетом 1620 3 110 178 4 968 204 

у тому числі з податку на прибуток 1621 1 977 593 759 041 

розрахунками зі страхування 1625 25 056 22 980 

розрахунками з оплати праці  1630 106 512 106 040 

Поточна кредиторська заборгованість за 

одержаними авансами  
1635 314 955 324 766 

Поточні забезпечення  1660 2 507 593 2 084 344 

Доходи майбутніх періодів 1665 1 269 1 974 

Інші поточні зобов'язання 1690 52 966 120 187 

Усього за розділом ІІІ   1695 9 227 836 10 515 407 

Баланс  1900 146 836 446 92 020 102 
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ДОДАТОК Б 

БАЛАНС (ЗВІТ ПРО ФІНАНСОВИЙ СТАН) НА 31 ГРУДНЯ 2018 РОКУ 

АКЦІОНЕРНОГО ТОВАРИСТВА «УКРГАЗВИДОБУВАННЯ», ТИС. 

ГРН. 

 

 

Таблиця Б.1 – Баланс на 31 грудня 2018 рік 

Актив 
Код 

рядка 

На кінець 

звітного 

періоду 

На початок 

звітного 

періоду 

1 2 3 4 

І. Необоротні активи 

Нематеріальні активи: 1000 1 826 123 1 640 757  

первісна вартість 1001 2 117 009 1 836 576  

накопичена амортизація та резерв на 

зменшення корисності 

1002 
(290 886) (195 819) 

Незавершені капітальні інвестиції 1005 22 505 586 11 788 676 

Основні засоби: 1010 94 278 766 92 475 421 

первісна вартість 1011 106 283 695 93 009 711 

накопичений знос та резерв на зменшення 

корисності 

1012 
(12 004 929) (534 290) 

Довгострокова дебіторська заборгованість 1040 3 966 6 608  

Інші необоротні активи 1090 - - 

Усього за розділом І 1095 118 633 523 107 201 147  

ІІ. Оборотні активи 

Запаси 1100 2 293 980 1 679 909  

Дебіторська заборгованість за продукцію, 

товари, роботи, послуги 

1125 
16 906 647 

33 854 331  

Дебіторська заборгованість за розрахунками: 

за виданими авансами 

1130 
178 313 

109 548  

з бюджетом 1135 227 931 3 317 195  

у тому числі з податку на прибуток 1136 680 680  

Інша поточна дебіторська заборгованість 1155 52 912 56 401  

Поточні фінансові інвестиції 1160 - - 

Гроші та їх еквіваленти 1165 213 272 338 579  

Витрати майбутніх періодів 1170 12 796 218 546  

Інші оборотні активи 1190 2 232 351 59 804  

Усього за розділом ІІ 1195 22 118 202 39 635 299  

ІІІ. Необоротні активи, утримувані для 

продажу та групи вибуття 
1200 - - 

Баланс  1300 140 751 725 146 836 446  
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Продовження таблиці Б.1 

Пасив 
Код 

рядка 

На кінець 

звітного 

періоду 

На початок 

звітного 

періоду 

1 2 3 4 

І. Власний капітал 

Зареєстрований (пайовий) капітал 1400 3 854 125 3 854 125 

Капітал у дооцінках  1405 72 500 46 73 521 000 

Додатковий капітал 1410 1 335 271 1 335 271 

Резервний капітал 1415 578 119 - 

Нерозподілений прибуток (непокритий збиток) 1420 32 525 354 44 663 236 

Неоплачений капітал  1425 - - 

Вилучений капітал  1430 - - 

Усього за розділом I  1495 110 808 915 123 373 632 

ІІ. Довгострокові зобов’язання і забезпечення 

Відстрочені податкові зобов'язання 1500 9 861 063 11 801 470 

Довгострокові кредити банків  1510 - - 

Інші довгострокові зобов'язання  1515 193 460 - 

Довгострокові забезпечення  1520 3 255 149 2 433 508 

Цільове фінансування  1525 - - 

Усього за розділом II  1595 13 309 672 14 234 978 

ІІІ. Поточні зобов'язання та забезпечення 

Короткострокові кредити банків 1600 4 368 966 1 661 842 

Поточна кредиторська заборгованість за: 

довгостроковими зобов'язаннями 
1610 - 1 258 

товари, роботи, послуги 1615 1 023 243 1 446 207 

розрахунками з бюджетом 1620 4 780 758 3 110 178 

у тому числі з податку на прибуток 1621 1 835 074 1 977 593 

розрахунками зі страхування 1625 61 283 25 056 

розрахунками з оплати праці  1630 306 410 106 512 

Поточна кредиторська заборгованість за 

одержаними авансами  
1635 401 267 314 955 

Поточні забезпечення  1660 2 431 197 2 507 593 

Доходи майбутніх періодів 1665 1 101 1 269 

Інші поточні зобов'язання 1690 3 258 913 52 966 

Усього за розділом ІІІ   1695 16 633 138 9 227 836 

Баланс  1900 140 751 725 146 836 446 
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ДОДАТОК В 

БАЛАНС (ЗВІТ ПРО ФІНАНСОВИЙ СТАН) НА 31 ГРУДНЯ 2019 РОКУ 

АКЦІОНЕРНОГО ТОВАРИСТВА «УКРГАЗВИДОБУВАННЯ», ТИС. 

ГРН. 

 

 

Таблиця В.1 – Баланс на 31 грудня 2019 рік 

Актив 
Код 

рядка 

На кінець 

звітного 

періоду 

На початок 

звітного 

періоду 

1 2 3 4 

І. Необоротні активи 

Нематеріальні активи: 1000 1 996 044 1 826 123 

первісна вартість  1001 2 515 740 2 117 009 

накопичена амортизація та резерв на 

зменшення корисності 

1002 
(519 696) (290 886) 

Незавершені капітальні інвестиції 1005 23 590 816 22 505 586 

Основні засоби 1010 105 306 622 94 278 766 

первісна вартість 1011 109 013 824 106 283 695 

накопичений знос та резерв на зменшення 

корисності 

1012 
(3 707 202) (12 004 929) 

Довгострокова дебіторська заборгованість 1040 2 502 3 966 

Інші необоротні активи 1090 - - 

Усього за розділом І 1095 130 919 393 118 633 523 

ІІ. Оборотні активи 

Запаси 1100 2 621 803 2 293 980 

Дебіторська заборгованість за продукцію, 

товари, роботи, послуги 

1125 
9 791 402 16 906 647 

Дебіторська заборгованість за розрахунками: 

за виданими авансами 

1130 
145 764 178 313 

з бюджетом 1135 427 277 227 931 

у тому числі з податку на прибуток 1136 707 680 

Інша поточна дебіторська заборгованість 1155 162 865 52 912 

Поточні фінансові інвестиції 1160 - - 

Гроші та їх еквіваленти 1165 98 449 213 272 

Витрати майбутніх періодів 1170 41 711 12 796 

Інші оборотні активи 1190 1 422 286 2 232 351 

Усього за розділом ІІ 1195 14 711 557 22 118 202 

Баланс  1300 145 630 950 140 751 725 
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Продовження таблиці В.1 

Пасив 
Код 

рядка 

На кінець 

звітного 

періоду 

На початок 

звітного 

періоду 

1 2 3 4 

І. Власний капітал 

Зареєстрований (пайовий) капітал 1400 3 854 125 3 854 125 

Капітал у дооцінках  1405 75 899 015 72 500 46 

Додатковий капітал 1410 1 335 271 1 335 271 

Резервний капітал 1415 578 119 578 119 

Нерозподілений прибуток (непокритий збиток) 1420 37 734 714 32 525 354 

Неоплачений капітал  1425 - - 

Вилучений капітал  1430 - - 

Усього за розділом I  1495 119 401 244 110 808 915 

ІІ. Довгострокові зобов’язання і забезпечення 

Відстрочені податкові зобов'язання 1500 7 645 682 9 861 063 

Довгострокові кредити банків  1510 - - 

Інші довгострокові зобов'язання  1515 2 581 892 193 460 

Довгострокові забезпечення  1520 6 404 706 3 255 149 

Цільове фінансування  1525 - - 

Усього за розділом II  1595 16 632 280 13 309 672 

ІІІ. Поточні зобов'язання та забезпечення 

Короткострокові кредити банків 1600 2 135 970 4 368 966 

Поточна кредиторська заборгованість за: 

довгостроковими зобов'язаннями 
1610 - - 

товари, роботи, послуги 1615 903 036 1 023 243 

розрахунками з бюджетом 1620 1 197 226 4 780 758 

у тому числі з податку на прибуток 1621 369 123 1 835 074 

розрахунками зі страхування 1625 39 888 61 283 

розрахунками з оплати праці  1630 171 469 306 410 

Поточна кредиторська заборгованість за 

одержаними авансами  
1635 312 808 401 267 

Поточні забезпечення  1660 2 174 199 2 431 197 

Доходи майбутніх періодів 1665 - 1 101 

Інші поточні зобов'язання 1690 2 662 930 3 258 913 

Усього за розділом ІІІ   1695 9 597 426 16 633 138 

Баланс  1900 145 630 950 140 751 725 
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ДОДАТОК Г 

БАЛАНС (ЗВІТ ПРО ФІНАНСОВИЙ СТАН) НА 31 ГРУДНЯ 2020 РОКУ 

АКЦІОНЕРНОГО ТОВАРИСТВА «УКРГАЗВИДОБУВАННЯ», ТИС. 

ГРН. 

 

 

Таблиця Г.1 – Баланс на 31 грудня 2020 року 

Актив 
Код 

рядка 

На кінець 

звітного 

періоду 

На початок 

звітного 

періоду 

1 2 3 4 

І. Необоротні активи 

Нематеріальні активи: 1000 1 923 462 1 996 044 

первісна вартість  1001 2 623 435 2 515 740 

накопичена амортизація та резерв на 

зменшення корисності 

1002 
(699 973) (519 696) 

Незавершені капітальні інвестиції 1005 18 518 427 23 590 816 

Основні засоби 1010 97 449 826 105 306 622 

первісна вартість 1011 126 080 020 109 013 824 

накопичений знос та резерв на зменшення 

корисності 

1012 
(28 630 194) (3 707 202) 

Довгострокова дебіторська заборгованість 1040 1 183 2 502 

Інші необоротні активи 1090 - - 

Усього за розділом І 1095 117 928 708 130 919 393 

ІІ. Оборотні активи 

Запаси 1100 2 301 942 2 621 803 

Дебіторська заборгованість за продукцію, 

товари, роботи, послуги 

1125 
13 911 471 9 791 402 

Дебіторська заборгованість за розрахунками: 

за виданими авансами 

1130 
303 850 145 764 

з бюджетом 1135 25 078 427 277 

у тому числі з податку на прибуток 1136 707 707 

Інша поточна дебіторська заборгованість 1155 49 209 162 865 

Поточні фінансові інвестиції 1160 - - 

Гроші та їх еквіваленти 1165 230 023 98 449 

Витрати майбутніх періодів 1170 24 369 41 711 

Інші оборотні активи 1190 125 102 1 422 286 

Усього за розділом ІІ 1195 16 971 044 14 711 557 

Баланс  1300 134 899 752 145 630 950 
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Продовження таблиці Г.1 

Пасив 
Код 

рядка 

На кінець 

звітного 

періоду 

На початок 

звітного 

періоду 

1 2 3 4 

І. Власний капітал 

Зареєстрований (пайовий) капітал 1400 4 080 769 3 854 125 

Капітал у дооцінках  1405 70 017 253 75 899 015 

Додатковий капітал 1410 1 335 271 1 335 271 

Резервний капітал 1415 578 119 578 119 

Нерозподілений прибуток (непокритий збиток) 1420 28 966 116 37 734 714 

Неоплачений капітал  1425 -  - 

Вилучений капітал  1430 - - 

Усього за розділом I  1495 104 977 528 119 401 244 

ІІ. Довгострокові зобов’язання і забезпечення 

Відстрочені податкові зобов'язання 1500 3 674 190 7 645 682 

Довгострокові кредити банків  1510 1 978 442 - 

Інші довгострокові зобов'язання  1515 3 234 633 2 581 892 

Довгострокові забезпечення  1520 6 012 165 6 404 706 

Цільове фінансування  1525 - - 

Усього за розділом II  1595 14 899 430 16 632 280 

ІІІ. Поточні зобов'язання та забезпечення 

Короткострокові кредити банків 1600 3 498 882 2 135 970 

Поточна кредиторська заборгованість за: 

довгостроковими зобов'язаннями 
1610 4 822 - 

товари, роботи, послуги 1615 699 086 903 036 

розрахунками з бюджетом 1620 4 755 673 1 197 226 

у тому числі з податку на прибуток 1621 1 675 040 369 123 

розрахунками зі страхування 1625 34 465 39 888 

розрахунками з оплати праці  1630 159 681 171 469 

Поточна кредиторська заборгованість за 

одержаними авансами  
1635 342 294 312 808 

Поточні забезпечення  1660 2 612 519 2 174 199 

Доходи майбутніх періодів 1665 - - 

Інші поточні зобов'язання 1690 2 915 375 2 662 930 

Усього за розділом ІІІ   1695 15 022 794 9 597 426 

Баланс  1900 134 899 752 145 630 950 
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ДОДАТОК Д 

БАЛАНС (ЗВІТ ПРО ФІНАНСОВИЙ СТАН) НА 31 ГРУДНЯ 2021 РОКУ 

АКЦІОНЕРНОГО ТОВАРИСТВА «УКРГАЗВИДОБУВАННЯ», ТИС. 

ГРН. 

 

 

Таблиця Д.1 – Баланс на 31 грудня 2021 року 

Актив 
Код 

рядка 

На кінець 

звітного 

періоду 

На початок 

звітного 

періоду 

1 2 3 4 

І. Необоротні активи 

Нематеріальні активи: 1000 2 020 889 1 923 462 

первісна вартість  1001 2 860 917 2 623 435 

накопичена амортизація та резерв на 

зменшення корисності 

1002 
(840 028) (699 973) 

Незавершені капітальні інвестиції 1005 18 330 405 18 518 427 

Основні засоби 1010 98 294 254 97 449 826 

первісна вартість 1011 135 832 617 126 080 020 

накопичений знос та резерв на зменшення 

корисності 

1012 
(37 538 363) (28 630 194) 

Довгострокова дебіторська заборгованість 1040 733 1 183 

Інші необоротні активи 1090 - - 

Усього за розділом І 1095 118 715 620 117 928 708 

ІІ. Оборотні активи 

Запаси 1100 2 347 038 2 301 942 

Дебіторська заборгованість за продукцію, 

товари, роботи, послуги 

1125 
17 087 753 13 911 471 

Дебіторська заборгованість за розрахунками: 

за виданими авансами 

1130 
323 874 303 850 

з бюджетом 1135 22 884 25 078 

у тому числі з податку на прибуток 1136 707 707 

Інша поточна дебіторська заборгованість 1155 68 252 49 209 

Поточні фінансові інвестиції 1160 - - 

Гроші та їх еквіваленти 1165 146 473 230 023 

Витрати майбутніх періодів 1170 21 949 24 369 

Інші оборотні активи 1190 171 877 125 102 

Усього за розділом ІІ 1195 20 190 100 16 971 044 

Баланс  1300 138 905 720 134 899 752 
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Продовження таблиці Д.1 

Пасив 
Код 

рядка 

На кінець 

звітного 

періоду 

На початок 

звітного 

періоду 

1 2 3 4 

І. Власний капітал 

Зареєстрований (пайовий) капітал 1400 4 080 769 4 080 769 

Капітал у дооцінках  1405 69 864 835 70 017 253 

Додатковий капітал 1410 1 335 271 1 335 271 

Резервний капітал 1415 578 119 578 119 

Нерозподілений прибуток (непокритий збиток) 1420 30 164 023 28 966 116 

Неоплачений капітал  1425 - -  

Вилучений капітал  1430 - - 

Усього за розділом I  1495 106 023 017 104 977 528 

ІІ. Довгострокові зобов’язання і забезпечення 

Відстрочені податкові зобов'язання 1500 3 087 864  3 674 190 

Довгострокові кредити банків  1510 1 700 000 1 978 442 

Інші довгострокові зобов'язання  1515 2 440 307 3 234 633 

Довгострокові забезпечення  1520 6 356 566 6 012 165 

Цільове фінансування  1525 - - 

Усього за розділом II  1595 13 584 737 14 899 430 

ІІІ. Поточні зобов'язання та забезпечення 

Короткострокові кредити банків 1600 5 912 498 3 498 882 

Поточна кредиторська заборгованість за: 

довгостроковими зобов'язаннями 
1610 761 437 4 822 

товари, роботи, послуги 1615 550 005 699 086 

розрахунками з бюджетом 1620 6 580 132 4 755 673 

у тому числі з податку на прибуток 1621 1 058 453 1 675 040 

розрахунками зі страхування 1625 27 899 34 465 

розрахунками з оплати праці  1630 170 242 159 681 

Поточна кредиторська заборгованість за 

одержаними авансами  
1635 361 079 342 294 

Поточні забезпечення  1660 2 172 282 2 612 519 

Доходи майбутніх періодів 1665 - - 

Інші поточні зобов'язання 1690 2 762 392 2 915 375 

Усього за розділом ІІІ   1695 19 297 966 15 022 794 

Баланс  1900 138 905 720 134 899 752 
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ДОДАТОК Ж 

ЗВІТ ПРО ФІНАНСОВІ РЕЗУЛЬТАТИ ЗА 2017 РІК, ТИС. ГРН. 

 

 

 Таблиця Ж.1 – Звіт про фінансові результати за 2017 рік 

Стаття 
Код 

рядка 

За звітний 

період 

За аналогічний 

період 

попереднього 

року 

1 2 3 4 

Чистий дохід від реалізації продукції (товарів, 

робіт, послуг) 
2000 75 092 221 55 041 146 

Собівартість реалізованої продукції (товарів, 

робіт, послуг) 
2050 (33 029 789) (36 035 238) 

Валовий: 

- прибуток 

- збиток 

 

2090 

2095 

42 062 432 19 005 908 

Інші операційні доходи 2120 250 665 248 753 

Адміністративні витрати 2130 (778 642) (362 479) 

Витрати на збут 2150 (241 030) (152 145) 

Інші операційні витрати 2180 (1 569 828) (2 520 876) 

Фінансовий результат від операційної 

діяльності: 

- прибуток 

- збиток 

 

 

2190 

2195 

 

 

39 723 597 

- 

 

 

16 219 161 

- 

Дохід від участі в капіталі 2200 - 51 994 

Інші фінансові доходи 2220 30 442 311 546 

Інші доходи 2240 55 220 21 331 

Фінансові витрати 2250 (433 374) (691 724) 

Втрати від участі в капіталі 2255 (93 036) - 

Інші витрати 2270 (2 231 537) (1 280 971) 

Фінансовий результат до оподаткування: 

- прибуток 

- збиток 

 

2290 

2295 

 

37 051 312 

- 

 

14 631 337 

- 

Витрати з податку на прибуток 2300 (6 578 803) (2 711 737) 

Прибуток (збиток) від припиненої діяльності 

після оподаткування 
2305 - - 

Чистий фінансовий результат: 

- прибуток 

- збиток 

 

2350 

2355 

 

30 472 509 

- 

 

11 919 600 

- 
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ДОДАТОК К 

ЗВІТ ПРО ФІНАНСОВІ РЕЗУЛЬТАТИ ЗА 2018 РІК, ТИС. ГРН. 

 

 

Таблиця К.1 – Звіт про фінансові результати за 2018 рік 

Стаття 
Код 

рядка 

За звітний 

період 

За аналогічний 

період 

попереднього 

року 

1 2 3 4 

Чистий дохід від реалізації продукції (товарів, 

робіт, послуг) 
2000 78 970 011 75 092 221 

Собівартість реалізованої продукції (товарів, 

робіт, послуг) 
2050 (40 601 708) (33 029 789) 

Валовий: 

- прибуток 

- збиток 

 

2090 

2095 

 

38 368 303 

- 

42 062 432 

- 

Інші операційні доходи 2120 188 559 250 665 

Адміністративні витрати 2130 (973 378) (778 642) 

Витрати на збут 2150 (307 221) (241 030) 

Інші операційні витрати 2180 (3 073 854) (1 569 828) 

Фінансовий результат від операційної 

діяльності: 

- прибуток 

- збиток 

 

 

2190 

2195 

 

 

34 202 409 

- 

 

 

39 723 597 

- 

Дохід від участі в капіталі 2200 20 025 - 

Інші фінансові доходи 2220 110 882 30 442 

Інші доходи 2240 8 008 55 220 

Фінансові витрати 2250 (500 454) (433 374) 

Втрати від участі в капіталі 2255 - (93 036) 

Інші витрати 2270 (763 163) (2 231 537) 

Фінансовий результат до оподаткування: 

- прибуток 

- збиток 

 

2290 

2295 

 

33 077 707 

- 

 

37 051 312 

- 

Витрати з податку на прибуток 2300 (5 942 512) (6 578 803) 

Прибуток (збиток) від припиненої діяльності 

після оподаткування 
2305 - - 

Чистий фінансовий результат: 

- прибуток 

- збиток 

 

2350 

2355 

 

27 135 195 

- 

 

30 472 509 

- 

 

 

 

 

 

  



56 

 

ДОДАТОК Л 

ЗВІТ ПРО ФІНАНСОВІ РЕЗУЛЬТАТИ ЗА 2019 РІК, ТИС. ГРН. 

 

 

Таблиця Л.1 – Звіт про фінансові результати за 2018 рік 

Стаття 
Код 

рядка 

За звітний 

період 

За аналогічний 

період 

попереднього 

року 

1 2 3 4 

Чистий дохід від реалізації продукції (товарів, 

робіт, послуг) 
2000 78 963 830 78 970 011 

Собівартість реалізованої продукції (товарів, 

робіт, послуг) 
2050 (41 979 950) (40 601 708) 

Валовий: 

- прибуток 

- збиток 

 

2090 

2095 

 

36 983 880 

- 

 

38 368 303 

- 

Інші операційні доходи 2120 1 306 564 188 559 

Адміністративні витрати 2130 (1 450 841) (973 378) 

Витрати на збут 2150 (1 587 168) (307 221) 

Інші операційні витрати 2180 (10 350 293) (3 073 854) 

Фінансовий результат від операційної 

діяльності: 

- прибуток 

- збиток 

 

 

2190 

2195 

 

 

24 902 142 

- 

 

 

34 202 409 

- 

Дохід від участі в капіталі 2200 - 20 025 

Інші фінансові доходи 2220 22 300 110 882 

Інші доходи 2240 259 268 8 008 

Фінансові витрати 2250 (510 716) (500 454) 

Втрати від участі в капіталі 2255 (94 975) - 

Інші витрати 2270 (1 048 362) (763 163) 

Фінансовий результат до оподаткування: 

- прибуток 

- збиток 

 

2290 

2295 

 

23 529 657 

- 

 

33 077 707 

- 

Витрати з податку на прибуток 2300 (4 480 685) (5 942 512) 

Прибуток (збиток) від припиненої діяльності 

після оподаткування 
2305 - - 

Чистий фінансовий результат: 

- прибуток 

- збиток 

 

2350 

2355 

 

19 048 972 

- 

 

27 135 195 

- 
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ДОДАТОК М 

ЗВІТ ПРО ФІНАНСОВІ РЕЗУЛЬТАТИ ЗА 2020 РІК, ТИС. ГРН. 

 

 

Таблиця М.1 – Звіт про фінансові результати за 2020 рік 

Стаття 
Код 

рядка 

За звітний 

період 

За аналогічний 

період 

попереднього 

року 

1 2 3 4 

Чистий дохід від реалізації продукції (товарів, 

робіт, послуг) 
2000 56 891 757 78 963 830 

Собівартість реалізованої продукції (товарів, 

робіт, послуг) 
2050 (38 143 884) (41 979 950) 

Валовий: 

- прибуток 

- збиток 

 

2090 

2095 

 

18 747 873 

- 

 

36 983 880 

- 

Інші операційні доходи 2120 186 680  1 306 564 

Адміністративні витрати 2130 (1 091 737) (1 450 841) 

Витрати на збут 2150 (289 304) (1 587 168) 

Інші операційні витрати 2180 (10 229 176) (10 350 293) 

Фінансовий результат від операційної 

діяльності: 

- прибуток 

- збиток 

 

 

2190 

2195 

 

 

7 324 336 

- 

 

 

24 902 142 

- 

Дохід від участі в капіталі 2200 188 438 - 

Інші фінансові доходи 2220 15 297 22 300 

Інші доходи 2240 - 259 268 

Фінансові витрати 2250 (688 165) (510 716) 

Втрати від участі в капіталі 2255 - (94 975) 

Інші витрати 2270 (766 535) (1 048 362) 

Фінансовий результат до оподаткування: 

- прибуток 

- збиток 

 

2290 

2295 

 

6 073 371 

- 

 

23 529 657 

- 

Витрати з податку на прибуток 2300 (1 126 540) (4 480 685) 

Прибуток (збиток) від припиненої діяльності 

після оподаткування 
2305 - - 

Чистий фінансовий результат: 

- прибуток 

- збиток 

 

2350 

2355 

 

4 946 831 

- 

 

19 048 972 

- 
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ДОДАТОК Н 

ЗВІТ ПРО ФІНАНСОВІ РЕЗУЛЬТАТИ ЗА 2021 РІК, ТИС. ГРН. 

 

 

Таблиця Н.1 – Звіт про фінансові результати за 2021 

Стаття 
Код 

рядка 

За звітний 

період 

За аналогічний 

період 

попереднього 

року 

1 2 3 4 

Чистий дохід від реалізації продукції (товарів, 

робіт, послуг) 
2000 68 015 237 56 891 757 

Собівартість реалізованої продукції (товарів, 

робіт, послуг) 
2050 (39 390 317) (38 143 884) 

Валовий: 

- прибуток 

- збиток 

 

2090 

2095 

 

28 624 920 

- 

 

18 747 873 

- 

Інші операційні доходи 2120 782 292 186 680  

Адміністративні витрати 2130 (975 851) (1 091 737) 

Витрати на збут 2150 (203 404) (289 304) 

Інші операційні витрати 2180 (1 500 690) (10 229 176) 

Фінансовий результат від операційної 

діяльності: 

- прибуток 

- збиток 

 

 

2190 

2195 

 

 

26 727 267 

- 

 

 

7 324 336 

- 

Дохід від участі в капіталі 2200 32 822 188 438 

Інші фінансові доходи 2220 6 838 15 297 

Інші доходи 2240 479 582 - 

Фінансові витрати 2250 (561 204) (688 165) 

Втрати від участі в капіталі 2255 - - 

Інші витрати 2270 - (766 535) 

Фінансовий результат до оподаткування: 

- прибуток 

- збиток 

 

2290 

2295 

 

26 685 305 

- 

 

6 073 371 

- 

Витрати з податку на прибуток 2300 (4 792 368) (1 126 540) 

Прибуток (збиток) від припиненої діяльності 

після оподаткування 
2305 - - 

Чистий фінансовий результат: 

- прибуток 

- збиток 

 

2350 

2355 

21 892 934 

 

4 946 831 

- 

 

 

 

 

 


